

《新手上路历数驾校“五宗罪”》新闻追踪

# 驾校喊冤：收费仅能勉强糊口

## 呼吁主管部门尽快规范行业经营行为，保证培训质量

### 全市驾校昨日开始治理整顿

本报报道了《新手上路历数驾校“五宗罪”》，不仅引起了众多来自各驾校学员的共鸣，也引发了驾校校长们的关注。不少校长主动联系记者，表示现状并不是学员眼中那样简单，“我们的收费仅能勉强糊口而已，现在的培训质量已经是尽力了。”与此同时，报道也引起市交通运管局高度重视，从昨日起，该局将对全市各县（市）、区运管所、机动车驾驶员培训机构进行治理整顿。

晚报记者 张玉东 王菁/文  
常亮/图



被查处后，练车用的轿车和栏杆被撤离。

## 现状 恶性竞争引发行业危机

“其实我们现在的收费不算高了，1998年我刚开驾校时，不算考试费，光培训费就是2400元。现在多数驾校培训费和700元考试费加一起还不到2400元。”友谊驾校单校长回想当年，不胜唏嘘。

据单校长回忆，1998年时，全市驾校总共10余所，自己的学校一年毕业的学员也不过三五百人。现在市内的驾校数量90多家，仅自己的学校一年毕业的学员就2000余人。但学校经营利润上却是未升反降，如今学校经营只是微利，一年里奋斗大半年仅为保本。

单校长掰着手指数了一笔账，单单每个学员练车时耗油一项，支出就得近千元。随着物价的不断上涨，场地租金、员工工资、车辆维修及折旧、纳税各方面支出都涨了，一

名学员的培训成本核算下来，能省的地方都省了，最低也得1780元左右。而如果严格按照国家规定的场地、课时、人员培训等各项指标，这一成本价格将达到每人3404.26元，而且，这两个费用数字都不包含考试费。

10多年来，物价提高了，成本增加了，收费却不升反降，是行业利润更为透明，还是别的原因？在单校长看来，收费价格上的变化不是利润透明，而是越来越多的驾校进入驾培市场，不少驾校用不规范的手段“搅局”，其惯用的单一的价格战手法引发了行业内部的恶性竞争。“仅靠价格战最后导致的只会是两败俱伤，学员得不到好的教育，对于社会和学员都会埋下不安全的隐患。”

## 呼吁 规范行业行为保证培训质量

单校长的话得到了其他校长的认同，来自自我育成驾校的李校长、成功驾校的孙校长等人都诉说了同样的困境。

“像网友说的那样，理论考试就给本书，根本没有教室，事实上都建设得不规范。”李校长对于目前驾培市场的规范度表示担忧。按照规定，驾校应该具备限宽门、坡道起步、百米加减、理论课教室等9项设施，而他私下的不完全了解，我市现有驾校中有相当一部分设施不能完全达标，更谈不上有多高的培训质量。

一些驾校建设不够规范加上大打价格战，使得不少大型正规驾校难以承受。“我们现在这样保本经营，那在培训时间、培训质量等环节上缩水几乎可以说是肯定的，现在的质量已经是很尽力做到做好了。”孙校长说。

## 我家门口有座世博“中国馆”

### 伊利金领冠奶粉发起世博主题全国总动员

近日，作为第一家同时服务于奥运和世博两大世界顶级盛会的中国乳品公司，伊利集团在京宣告启动国内首个以世博“中国馆”为主题、线上线下面向消费者同步开展、覆盖全中国的大型主题活动——“金领冠世博总动员”（pro-kido.yili.com）。

据了解，该主题活动自5月世博开幕后，将在北京、上海、呼和浩特等全国十多个城市火热开展，主题活动中的“祝福罐搭建‘中国馆’”将通过在举办城市的伊利金领冠奶罐收集，在各城市黄金地标搭建起一座世博“中国馆”，而捐赠“祝福罐”的部分幸运家庭，亦将参与到“爱心一加一，携手游世博”的活动之中，与世博建设者家庭一起，免费畅游世博，一圆世博梦想。

伊利集团执行总裁张剑秋表示：“伊利金领冠作为中国婴幼儿奶粉中的‘东方之冠’，揭示了中西方母乳的差异，将中国婴幼儿奶粉的标准提升到全球高度。‘金领冠世博总动员’作为其

品质延伸，将全力打造出一张城市名片，一种公益理念，一幅爱心画卷，让全国人民共享上海世博会带来的美好。”

上海世博局亦对伊利此举予以高度肯定：“伊利不只将唯一符合‘世博标准’的产品与服务带给每一位消费者，更将‘城市，让生活更美好’的世博理念带给每一个中国人。”

另据消息，世博伊利母婴服务中心现已进入最后的调试运行阶段。该中心将在长达6个月的世博会期间，为数百万母婴人群提供专业服务。而该中心所提供的母婴咨询内容，也将全部来自于首个国家级母婴营养研究中心——伊利母婴营养研究中心权威专家的独家科研成果。



## 整顿

### 全市驾校昨日开始治理整顿

据市运管局驾管科科长马建军介绍，他们看到本报的报道后非常重视，为规范经营行为，营造公平竞争的市场环境，现成立全市驾校治理整顿小组，对全市各县市区开展大稽查。市场整顿工作的目标取缔非法经营驾校和擅自设立的培训点，督促办学条件差的驾校立即整改，核查《培训记录》办理情况。如发现驾校不与学员建立合同，或不提供培训记录，将处罚500元。对填写培训记录弄虚作假的，为非法驾校和他人代办培训记录的，将予以严厉查处。

昨日下午，根据群众举报，记者跟随市运管局驾管科的稽查人员来到位于凤凰演艺中心里面的“圣达驾校”。经查，该处分校是未办理资格证的“黑驾校”。稽查人员依据规定责令其改正，还将该校的两辆教练车暂扣保管。

市运管局公布举报电话68735131、96669，提醒广大车友朋友慎选驾校，依法维护自己权益。

## 50万专项基金援助百名特困癌症患者

□晚报记者 邢进 实习生 孟丽君

本报讯 4月11日~17日是第十六届全国肿瘤防治宣传周，本届宣传周主题为“关爱生命，科学防癌，让生活更美好”。昨日，记者获悉，在本次肿瘤防治宣传周期间，国际中医药联盟、华夏中医药发展基金会决定在我省设立专项援助基金，对特困癌症患者予以救助。凡城市低保家庭、农村低收入家庭均可报名。50万援助基金专款专用，定向资助。按规定程序审批和实施。所有的特困肿瘤患者均可携带个人申请，由单位或村委会出具贫困证明，然后列出个人治疗及所花费情况，向基金会申报，由专项基金专家委员会审批确定。咨询电话：0371-63395631。

## B15今日起临时改线

□晚报记者 张华 通讯员 张静

本报讯 因中州大道石化路雨污水管道改造施工，自今日起快速公交支线B15上行（开往未来路、经三路方向），临时撤销美景天成站、中州大道航海路站、航海路中州大道站、金色港湾站、航海东路站和德风街站6个站点；临时增设石化路凤凰西街站。B15下行站点不变，首末班时间不变。待相关路段改造完毕后恢复原线路行驶。

## 人民路办事处狠抓五小门店整治

本报讯 针对辖区迎接国家卫生城市复检工作，人民路街道办事处迅速反应，组织人员对辖区所有五小门店拉网式排查，按照当场整改到位、限3天内整改到位和关门整改三类，视各门店情况分类推进，彻底做到辖区五小门店全部达标。

何国强

690元 1P 冷暖空调，1390元 32英寸液晶惊现五星电器

## 五星电器天龙大卖场本周六盛大开业

4月17日，位于嵩山路和建设路交叉口西南的五星电器天龙大卖场即将盛大开业，所有开业事宜均已进入开业倒计时。目前五星电器已经联手国内外各大家电企业签下高额大单，在天龙大卖场开业期间，全面撤向市场，把更优惠的家电产品让利给广大消费者。

一个电话立刻赚取200元+电影票2张  
来就送洗衣粉

五星表示，为使消费者在天龙大卖场开业期间得到更大的实惠，将提前通过一系列预热活动让利给消费者。即日起，只要拨打电话，即可获得200元家电消费券，顾客在购物时可直接充抵现金使用。而且从即日起至4月16日18:00前，消费者至五星天龙店预存50元定金，当场即可换取50元丹尼斯购物券，开业期间购物最高返还1000元。购买套餐的顾客专享特殊优惠：据悉，只要有家电套餐需求的顾客在4月16日18:00前，到五星电器天龙大卖场预存定金100元，开业活动期间，购物累计满5000元加送名牌液晶电视一台，累计满15000元加送名牌笔记本电脑一台。此外，五星电器为刚刚搬进新居或刚结婚的新人也备下了豪华大礼，新婚新居人群只要凭2010年装修凭证或结婚证在活动期间到五星电器天龙大卖场购彩电、冰洗、空调、厨具产品中任意两件大家电满10000元的前100名顾客，在享受其他开业优惠的基础上，五星另加赠1P冷暖空调一台。同时为了回报顾客一直对五星的支持，只要开业当天光

顾五星天龙卖场的前500名顾客，均可领取开业红包一个，持红包内凭证即可免费领取洗衣粉或购买1元剃须刀、奶锅、9元电吹风、19元开水煲、29元电饭锅、39元紫砂煲、290元名牌洗衣机、690元1P冷暖空调、690元19英寸液晶电视、1390元32寸液晶等惊爆商品。

2000万资源力挺五星电器天龙卖场开业  
彩电最高直降10000元

据透露，为了保证此次开业一炮打响，五星已经调集了各方面的资源。联合海尔、格力、美的、三星、索尼、佳能、TCL、康佳、三洋、LG、诺基亚、MOTO、西门子、长虹、创维等国内外百余大供应商共投入了巨额促销资源。

五星电器河南分部总经理战卉表示，本次开业活动，五星为保证价格的绝对优势，会拿出过2000万的促销资源，在开业三天以价格直降、特价、精品买赠、返券等多种方式确保竞争优势。目前所有家电厂家已经与五星达成了开业促销协议，将全力支持新店开业。

在五星电器天龙大卖场的所有品类中，影视产品占30%左右，涵盖了三星、索尼、飞利浦、夏普的主流合资品牌以及创维、海信、TCL等国内一线品牌，从周六开始将全面启动彩电特惠，以最大的让利幅度释放消费者潜在的高清大屏彩电的需求。据战卉介绍，“在五星电器天龙大卖场开业惠惠清单中，平板电视的促销将成为众多家电产品中的最大亮点，彩电最高降幅达到50%，最高直降10000元。” 樊无敌